Музыкальное занятие во 2-й младшей группе:
«Путешествие в осенний лес»

 

Цель:
Прививать  детям интерес к музыкальным занятиям.

Задачи:
· Вовлекать детей в игровую среду.

· Развивать желание активно подпевать отдельные фразы.

· Выполнять танцевальные движения.

· Уметь работать с атрибутами . Закреплять знание цвета.

· учить их слушать и слышать музыку.

· Развивать ориентирование на себе и в пространстве.

Оборудование:
Игрушки - мишка, заяц, лиса. Ложки деревянные по количеству детей.

 

Ход занятия
Перед входом в музыкальный зал музыкальный руководитель: предлагает детям поехать на поезде в лес и посмотреть, что происходит в осеннем лесу. Дети под музыку входят в зал, идут за воспитателем изображая, как крутятся колёсики у паровоза. Под маршевую музыку останавливаются - топают ногой. Под лёгкую музыку - «превращаются» в птичек и свободно «летают» по залу. Затем опять выстраиваются друг за другом.

Музыкальный руководитель: вот мы и попали с вами в сказочный лес, как красиво кругом. (Все рассматривают как по- осеннему украшен зал --раздаётся рычание.)

Музыкальный руководитель: Ой, ребята, кто-то рычит. Сейчас я пойду, посмотрю (Возвращается с плюшевым мишкой в руках). Ребята, посмотрите, кто к нам пришёл. Это… (Дети отвечают - Мишка, включаем запись песни «Плюшевый медвежонок».)

Музыкальный руководитель: (Мишка в руках, музыкальный руководитель пританцовывает под музыку.) Ребята, вам понравился Медвежонок? (Ответы детей.) Давайте с Мишкой поздороваемся (дети здороваются с мишкой). Медвежонок отвечает: «Здравствуйте!»

Проводим коммуникативное приветствие

С. Коротаевой «Носик, привет, привет!» (Дети здороваются и показывают соответствующие части тела – носик, щечки, ручки, ножки.) Мишка повторяет за детьми.

Музыкальный руководитель: Ребята, а давайте для нашего Медвежонка споём песенку которую мы учили. Мишка, садись на пенёк и посмотри, что умеют делать наши дети. (Всё сказанное сопровождается действием: мишку садим на пенёк под ёлочку.)
Музыкальный руководитель: Сейчас я с играю вступление песни, а вы если узнаете, то подпоете.

Песня «Осень» слова и музыка Т.В. Бокач
 поёт, дети подпевают (по словам текста дети выполняют соответствующие движения по показу воспитателя - показывают изображают «капельки», имитируют шуршание листиков, показывают как летят птички»).

Музыкальный руководитель: Молодцы ребята, как вы старались, хорошо подпевали. А тебе Мишка понравилась наша песенка? (Мишка кивает головой).
Оставайся у нас в гостях, посмотри, чем мы занимаемся.
Пока музыкальный руководитель разговаривает с детьми. Незаметно под ёлку подсаживаем зверушек – зайца с корзинкой, в которой лежат ложки.
Музыкальный руководитель: Ребята, посмотрите, кто ещё к нам пришёл. Кто же там сидит под ёлкой?  (Дети отвечают: Зайчик)
А сейчас я предлагаю вам послушать русскую народную мелодию

"Калинка" Русская народная мелодия. Дети слушаю в записи в исполнении оркестра.

Музыкальный руководитель: Какая музыка по характеру? (веселая, задорная) 
Что можно делать под такую музыку? (танцевать, веселиться)

Музыкальный руководитель: а что лежит у Зайчика в корзинке? (Дети: ложки) Ложки в руки мы возьмем и на них играть пойдем. (Игра на музыкальных инструментах).
Музыкальный руководитель: Ах, какой красивый танец. А тебе, Зайчик, он понравился? (Зайчик кивает). 
Музыкальный руководитель: Поиграли от души вы на ложках малыши, а Ребята, посмотрите, кто ещё к нам пришёл. Кто же там сидит под ёлкой?

Дети:  лисичка с зонтиком
Музыкальный руководитель: Это Лисичка услышала, как мы веселимся и ей тоже захотелось поиграть. 
Зонтик у нас тут оказался совсем не спроста. Просит он нас с вами поиграть с ним в его любимую игру «Солнышко и дождик». А правила этой игры очень просты, когда играет музыка весёлая, задорная, выходит солнышко, мы радуемся и танцуем, а как только характер музыки меняется, становиться дождливым мы сразу все забегаем под зонт. Всем понятно, как играть?
Дети: Да!
Музыкальный руководитель: Ну, тогда начнём!
Проводится игра «Солнышко и дождик»
Музыкальный руководитель: Вот и закончился дождик, мы все успели от него укрыться под зонтом. Молодцы, ребята.
Но я слышу, как наш паровоз зовёт нас домой. Скорей помашем нашим лесным друзьям рукой: «Пока, пока!» (произносим это протяжно, с распевом).
Музыкальный руководитель: Ребята, вам понравилось заниматься? А что понравилось больше всего? Вы запомнили, как называется русская народная мелодия, которую мы с вами слушали и играли на ложках?

Под музыку дети уезжают из леса в группу.

